Massenspektrometer-Gasanalyse vom 10.01.2006
Getestet: 2 Ballons mit Abgas, angefallen während des Herunterfahrens des Verflüssigers (03.12. und 07.01.), und ein Ballon, abgefüllt aus einem Bündel an der Rückgewinnung (10.01.).
Komponente


Bündel 10.01.06
Hintergrund

Argon


0,01 %
0

Kohlendioxid


70 ppm
15,1 %

Wasser


0,18 %
83,3 %

Kohlenwasserstoffe


0,57 %
1,6 %

Sauerstoff


0,2 %
0

Helium


99,0 %
0

Gasdruck bei Analyse: 9∙10-6 hPa,

Hintergrunddruck der Kammer ohne Gasprobe: 8∙10-8 hPa

Zusammensetzung der trockenen Luft (Literatur):

Stickstoff
78,1 %

Sauerstoff
20,9 %

Argon
0,93 %

Kohlendioxid
340 ppm
Ballon vom 07.01.: Ø 85 cm = 322 ℓ

darin 2 % Argon = 6,4 ℓ Gas = 7,7 cm³ flüssig (Gas/flüssig Verhältnis = 835)

6,4 ℓ Argon-Gas entspricht der Menge in 64 m³ Bündelgas
